

# 热血洒疆场 忠魂归故乡

## ——第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式见闻

■ 荣俊运 本报记者 刘宝瑞

11月29日,第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式,在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。43名牺牲在异国他乡的志愿军烈士遗骸,回到祖国大地安葬。

苍松肃立,翠柏含悲。陵园下沉式纪念广场中央,矗立着以高山峻岭和白鸽浮雕为主题的雕塑,寓意英雄如山、祈愿和平。环形烈士英名墙上,黄白相间的菊花寄托着对英烈的哀思。

10时,安葬仪式正式开始。军乐队奏响《思念曲》,乐声婉转低回。在中国人民解放军仪仗司礼大队战士持枪护卫下,礼兵护送志愿军烈士遗骸棺椁缓步进入纪念广场,轻放在覆盖着军绿色绒布的停放台上,棺椁上的五星红旗格外鲜艳。在场人员垂首肃立,气氛庄严肃穆。

随后,激昂高亢的《义勇军进行曲》响彻陵园上空。参加仪式的军地各界代表向烈士遗骸棺椁三鞠躬,27名礼兵连续鸣枪12响,向英雄致以崇高敬意。

随着《思念曲》再次奏响,礼兵们抬起烈士遗骸棺椁,绕场半周,缓步走向安葬地。雕塑上方振翅高飞的和平鸽,仿佛在引领,为和平祈福。

全体人员凝视着烈士遗骸棺椁,默默地排起长队向烈士敬献鲜花,并瞻仰烈士英名墙。陵园工作人员王春婕说:“我们今天的幸福生活是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,我们一定会守护好这块红色地标,积极挖掘宣传英雄的



先进行事迹,让英雄精神永续传承。”热血洒疆场,忠魂归故乡。2014年至今,981位在韩中国人民志愿军烈

士魂归故里,他们的精神永远激励我们前行。(本报沈阳11月29日电)

上图:11月29日,礼兵护送志愿军烈士遗骸棺椁进入安葬仪式现场。新华社发

### 阜外新语

11月29日,第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式,在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。青山埋忠骨,这是我国连续11年迎回在韩中国人民志愿军烈士遗骸。

70多年前,英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,舍生忘死、浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利,为世界和平和人类进步事业作出巨大贡献,锻造了伟大抗美援朝精神。在这场战争中,19万7千多名英雄儿女为了祖国、为了人民、为了和平献出宝贵生命。烈士们的功绩彪炳千秋,烈士们的英名万古流芳。祖国和人民始终没有忘记老一辈革命家和中国人民志愿军为维护正义、反对侵略所建立的不朽功勋,始终没有忘记谱写了气壮山河英雄赞歌的志愿军将士。接回在韩志愿军烈士遗骸,举行隆重安葬仪式,就是要大力褒扬志愿军烈士,表达我们最深切的怀念和最崇高的敬意。

英雄者,国之干。习主席强调:“中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族,和平年代同样需要英雄情怀。”近年来,从设立烈士纪念日、出台英雄烈士保护法,到以最高礼遇迎接“最可爱的人”魂归故里,再到常态化开展“无名烈士”寻亲活动……一系列举措让“敬仰英雄、学习英雄”的观念深入人心,“崇尚英雄、缅怀先烈”的氛围日益浓厚。只有铭记烈士们的遗愿,矢志不忘他们为之流血牺牲的伟大理想,赓续英烈精神,传承红色基因,才能更好汇聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

我军是一支崇尚英雄、孕育英雄的军队。今天,广大官兵对英雄烈士最好的告慰,就是从他们身上汲取力量,续写他们未竟的事业。当前,我军正全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,需要在弘扬精神中攻坚克难,在传承血脉中开拓前行,像英雄烈士那样去闯、去拼、去干,去履行我们应尽的责任,去完成我们必须完成的使命。

历史古今英雄事,长向先烈借火薪。前不久,习主席在视察空降兵军时叮嘱大家,要用好红色资源优势,教育引导官兵把光荣传统弘扬好,争做新时代英雄传人。在英烈回家这个庄严而温暖的时刻,让我们再一次向英烈致敬,不忘初心、牢记使命,勇当逐梦先锋,让无数英烈孜孜以求的梦想,在我们这个时代绚烂绽放!

## 铭记英烈 奋斗强军

■ 王世枚 邓洪丰

### 聚焦第二届链博会

## “链”上共享发展新机遇

链接世界,共创未来。第二届中国国际供应链促进博览会,如期而至。

位于北京顺义的中国国际展览中心是链博会的会场之一。偌大的场馆内,既有元宇宙数字孪生智慧管理系统、全球技术领先的工业母机等最新最靓的产品,也有全球供应链图谱、全程冷链监控智慧物联平台等供应链产业链上的全球布局和生态应用。在这里,供应链产业链智能化、绿色化的发展趋势集中彰显,企业对加强供应链产业链合作的需求和期待得以汇聚。

去年首次举办,今年再次举办,链博会是一场“年轻”的盛会。尽管如此,展区仍然“一位难求”。数据显示,本届链博会参展国别近70个,超过600家中外企业参展,参展企业数量比首届增长约20%,其中世界500强和行业龙头企业占比超过60%。

各国企业争相来“赶集”的链博会,究竟有着怎样的魅力?

凸显“链式”思维,这是一场将大中小企业聚集成群的盛会。

汽车成品、超级增程系统、激光雷达组件……从核心原材料到关键零部件,再到整车产品和服务,智能汽车链展区覆盖了智能汽车全产业链,呈现了打通整个产业链的成效。

不仅是展销商品,更是展链条、展生态、展场景。今年链博会在展台分布和展区设置上,全流程展示各链条上中下游重点环节,推动大中小企业聚集成群、

优势互补。

河北陆港集团与哈萨克斯坦一家运输公司签署了战略合作协议,国贸股份与产业链上下游企业达成了多项合作……链博会上,不少企业“相逢恨晚”。

随着全球经济合作日益加深,各国企业在产品质量和技术更新上“掰手腕”的同时,更加注重在供应链产业链上“手拉手”找伙伴,谋求合作发展新机遇。

努力博采众长,这是一个展示供应链产业链转型升级的舞台。

摇动操作杆,便能实时操作远在千里之外的挖掘机,在先进制造链展区的希迪智驾展台,不少人在远程驾驶舱进行互动体验。

“传统的矿区挖掘机师傅是人随机走,现在是人机分离,既保障安全,也通过技术赋能帮助提高生产效率。”希迪智驾公共事务部副总监向怡颖表示,这是矿区整体无人化解决方案希迪“元矿山”系统的重要组成部分。

AI迷你调酒工厂、3D激光打印模型……作为今年新设立的展区,先进制造链展区汇集多种“高精尖”产品和技术,折射出全球供应链产业链提质升级的新趋势新变化。

当前,全球经济下行风险依然较大。传统产业加快转型升级、新兴产业向高端跃攀、未来产业加速布局,正成为全球供应链产业链发展的方向和目标。

不断提升原始创新能力、开辟发展

新赛道,企业向“新”而行、向“质”而行,才能在应对风险与挑战中向前而行。

更好“会”聚八方,这是一次各国企业合作愿望和愿景的交汇。

链博会开幕前,联邦快递集团在北美完成了6只大熊猫的运送航程。这家深耕中国物流市场40年的企业,也是链博会的“回头客”。

“中国作为世界经济增长的重要引擎,在全球供应链转型中扮演重要角色。我们希望通过链博会这个平台,与更多中国伙伴建立更稳定、更高效、更绿色、更智能的供应链。”联邦快递高级副总裁、中国区总裁许宝燕说。

纷至沓来的企业,看重的是在这里能够打通上下游产业链,是在这里能够寻找全球资源配置中的合作伙伴,是中国持续扩大高水平开放、利好外商在华投资兴业的坚定承诺。

“Apple的200家主要供应商中有超过80%在中国生产。”苹果公司展台上醒目标出的这句话,是一个生动的印证。

经济全球化是人心所向。高水平的开放合作,才能办成事、办好事、办大事。

我们期待,通过链博会这个舞台,供应链的“朋友圈”进一步扩展,产业链的“合作圈”进一步深化,一个安全稳定、畅通高效的全球产业“共赢链”进一步壮大。

(新华社北京11月29日电 记者叶昊鸣)

## 中俄两军组织实施第9次联合空中战略巡航



本报北京11月29日电 肖航、记者李建文报道:根据中俄两军年度合作计划,双方于29日在日本海相关空域组织实施第9次联合空中战略巡航。

这是自2019年以来两军组织的第9次空中战略巡航,旨在有效检验提升两国空军的联合训练和行动能力。

上图:参加巡航的中俄两军战机编队。 宫玉龙摄

## “和平列车-2024”中方参演卫勤分队——服务老挝军民 共谱友谊新篇

■ 曾理 本报特约记者 周娜

“7年前,一位中国军医帮我做了体检。他提出的治疗方法,有效缓解了我的腰痛。没想到今天又见到了这位中国军医,真是太有缘啦。”日前,在老挝琅南塔中老“和平列车-2024”医疗服务现场,一位名叫布·萨翁的患者,在中国军医徐源源的精心问诊下,接受了一次细致身体检查。

11月21日,中老“和平列车-2024”人道主义医疗救援联合演习在老挝落下帷幕。演习结束后,中方参演卫勤分队抽派人员,分别前往万象的103医院、琅勃拉邦的107医院和琅南塔省军区医院,开展医疗义诊、健康体检、专科手术和学术交流等医疗服务活动,受到老挝军民的热烈欢迎。

在万象,泌尿外科军医郑霁联合103医院医护团队,为一位左肾结石、伴积水半年多的患者进行了手术治疗。当地是泌尿系结石的高发地区,该手术的成功实施,有助于老方医疗力量熟练掌握先进的治疗方式,为更多患者解除病痛。

在琅勃拉邦,听说中国军医在107医院义诊,有民众专门乘坐数小时长途车赶到活动现场。诊疗结束,他们纷纷对中国军医的专业和耐心竖起大拇指。

在琅南塔,整形外科军医燕荣师与陆军军医大学第二附属医院多学科专家展开了一场远程联合会诊,对一个疑难病例给出了初步诊断和下一步的治疗建议,并为该患者开具了处方。

“这次中方医疗队来到我们医院,让我们学习到先进的诊疗理念和技术,同时还结下深厚友谊。我们希望举办更多这样的活动,进一步增进双方在卫勤领域的合作交流。”

据了解,该卫勤分队由陆军军医大学第二附属医院、解放军总医院和北部战区总医院院士专家组成,涵盖心血管外科、神经外科、感染科、中医科和骨科等40余个临床学科。此次医疗服务活动,共接诊老挝军民近3000人次,发放药品6000余盒,培训老方医务人员1200余人次。

中方任务指挥官介绍,此次“和平列车”再次沿着中老铁路开启和平之旅、友谊之旅、健康之旅,既是贯彻落实两国两军重要合作共识的实际行动,也是深化拓展两军卫勤领域交流合作的有力举措,将进一步加深两军合作交流,增进两国传统友谊。

## 我军医疗队获颁老挝人民军英勇勋章

本报讯 张冬焯、池雪东报道:11月26日,中国人民解放军第十一批援老医疗队获颁老挝人民军英勇勋章,授勋仪式当日在老挝人民军103医院举行。

老挝人民军总政治部副主任赛蒙尼翁对我军医疗队在老期间的工作给予充分肯定,赞扬中国军医把自身的宝贵经验、精湛医术和先进理念教授给103医院全体医护人员,为提升老挝医疗卫生水平作出贡献。

我军第十一批援老医疗队由消化内科、神经外科、骨科和心血管内科等专家组成。今年6月抵达老挝以来,他们通过业务带教、教学培训,传授专业知识和技术,助推老挝人民军103医院整体建设发展。在与103医院的共同努力下,医疗队先后接诊病患约2000人次,实施手术219台。我军医疗队的出色表现,赢得了老挝军民的高度信任和赞誉。

据了解,第十二批援老医疗队将于11月30日抵达老挝首都万象,他们将发挥专业优势,不断深化中老医疗卫生领域务实合作,为推动构建中老命运共同体作出积极贡献。

## 中欧班列助力“一带一路”行稳致远

“中欧班列不仅是促进中国与欧盟经济繁荣的桥梁,也是推动两国民众深度互动的重要纽带。”在中欧班列第十万列即将抵达德国杜伊斯堡市之际,德国国际铁路货运商业协会主席奥拉夫·克吕格尔在接受新华社记者专访时高度评价其作用。他表示,在共建“一带一路”倡议推动下,中欧班列在促进中欧经济增长方面发挥了重要作用,并在注重时效的货物运输中展现出独特优势。

近年来,中欧班列在保障全球产业链供应链畅通方面发挥了至关重要的作用。克吕格尔指出,特别是在疫情期间和全球航运受阻时,中欧班列成为众多企业的优选物流方案,为维护全球贸易畅通提供重要支持。“第十万列中欧班列

即将抵达杜伊斯堡不仅是中欧铁路合作的历史性成就,更彰显了在共建“一带一路”倡议推动下中欧经济联系的累累硕果。”他说。

克吕格尔谈到不少中欧班列令人印象深刻的瞬间,表示得益于中欧班列的稳定性和可靠性,许多德国和欧洲企业得以优化供应链,确保高效率运输。

“中欧班列不仅是一种高效、环保的物流解决方案,更是推动区域合作、增强互联互通的关键手段。”克吕格尔说,“尤其是从中国进口产品时,中欧班列极大缩短了运输周期,提高了市场响应速度。”

他强调,许多欧洲企业选择在中国建立生产基地,不只缘于中国大市场的潜力,更看中了其铁路运输的可靠性。

克吕格尔表示,随着铁路运输在零售业的作用日益凸显,这种高效可靠的物流服务不仅支撑了企业发展,也对整个零售行业的供应链产生深远影响。

克吕格尔建议,中欧班列如今已成为推动中欧经济合作的重要引擎,未来中欧之间可进一步优化运输网络和供应链管理,增设更多铁路物流终端,加强通往南欧和东欧等地主要港口的铁路连接,以提升货运效率、促进区域经济融合发展。

克吕格尔对中欧班列的未来充满信心。“相信中欧班列未来将继续为维护全球产业链、供应链稳定以及深化中欧关系作出更大贡献。”他说。

(新华社柏林11月29日电 记者李函林)